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Παρουσίαση προγραμμάτων ΕΣΠΑ, ΕΛΙΔΕΚ, ΕΠΑνΕΚ 
03/04/2017 

Συνοπτικά Πρακτικά 

 
Την Δευτέρα 3 Απριλίου στις 10 π.μ. στο Αμφιθέατρο Καραθεοδωρή στο Τμήμα 

Μαθηματικών στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 
Πρύτανη, Καθηγητή Αθ.-Μ. Δημόπουλο παρουσίαση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ, ΕΛΙΔΕΚ, 
ΕΠΑνΕΚ από τον κ. Χουρδάκη Γεώργιο, Ειδικό Επιστημονικό Σύμβουλο του Αναπληρωτή 
Υπουργού Έρευνας και Καινοτομίας για την πανεπιστημιακή κοινότητα του Ιδρύματός μας. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε παρουσίαση της δράσης «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» 
και των ενεργειών που έχουν γίνει για αυτή την δράση στο Ίδρυμά μας από τον  Αναπληρωτή 
Πρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, Καθηγητή κ Ν. Μαραβέγια και τον Αναπληρωτή Πρύτανη 
Οικονομικών Υποθέσεων, Καθηγητή κ. Ν. Μυλωνά. 
 
Ακολουθεί σύνδεσμος (link) στην ιστοσελίδα του ΕΚΠΑ με την παρουσίαση του κ. Χουρδάκη 

http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-
files/anakoinwseis/simantikes/2017/GChourdakis.pptx 
 

 
 

Ερωτήματα Καθηγητών 
Θέμα: Πότε θα γίνει η υποβολή του Τεχνικού Παραρτήματος Έργου για τις Υποδομές; 
Απάντηση  
Θα υπάρξει σχετική πρόσκληση η οποία θα ανακοινωθεί σύντομα.  
 
Θέμα: Τι ποσό θα αφορά η ιδιωτική μόχλευση στις νέες δράσεις ; 
Απάντηση  
Το ποσοστό συμμετοχής κυμαίνεται από 50% έως 80% και εξαρτάται ανάλογα με την δράση.  
 
Θέμα: Είναι δυνατή η υποβολή πρότασης στο «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» από 
ένα Πανεπιστήμιο ή ερευνητικό φορέα ; 
Απάντηση  
Ναι, μπορεί οποιοσδήποτε να υποβάλλει, περιορισμός υπάρχει μόνο για την δράση των ΜΜΕ 
στην οποία οι παραπάνω φορείς μπορούν να συμμετάσχουν μόνο ως υπεργολάβοι.  

http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/anakoinwseis/simantikes/2017/GChourdakis.pptx�
http://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/anakoinwseis/simantikes/2017/GChourdakis.pptx�
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Θέμα: Τι χρονοδιάγραμμα προβλέπεται για την δράση των clusters ; 
Απάντηση  
Είναι στη σειρά για να προκηρυχθούν το οποίο προβλέπεται να γίνει μέσα στο 1ο

 

 εξάμηνο 
2017. Θα γίνει προσπάθεια για να προκηρυχθούν μέχρι τον Ιούνιο.  

Θέμα: Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ τι δυνατότητα έχει το Πανεπιστήμιο να διεκδικήσει 
εξοπλισμό για τον χώρο της εκπαίδευσης ; 
Απάντηση  
Δεν προβλέπεται τέτοιο κονδύλι. Στα περιφερειακά προγράμματα υπάρχουν κονδύλια 
εξοπλισμού.  
 
Θέμα: Θα υπάρξουν ενέργειες για την εξισορρόπηση των περιφερειακών 
προγραμμάτων ; 
Απάντηση  
Θα γίνουν προσπάθειες και ενέργειες για αυτό αλλά και πάλι οι μεγάλες ανάγκες θα είναι στην 
περιφέρεια της Αττικής. 
 
Θέμα: Εάν προτάσεις που αφορούν στη δημόσια υγεία και πολλές φορές θεωρείται ότι 
δεν είναι ιδιαίτερα καινοτόμες ως θεματικό αντικείμενο μπορούν να ενταχθούν σε 
τέτοιου είδους δράσης όπως αυτές που παρουσιάστηκαν ;  
Απάντηση  
Ναι βεβαίως και μπορούν. Υποχρέωση αποτελεί η σύνδεση της δράσης με την 
επιχειρηματικότητα με την έννοια ότι θα πρέπει σε κάθε περίπτωση να τεκμηριώνεται το 
οικονομικό αντίκτυπο της δράσης.  
 
Θέμα: Που μπορούν να απευθύνονται οι Καθηγητές για συμβουλευτικές υπηρεσίες για 
τις δράσεις αυτές;  
Απάντηση  
Στα στελέχη της ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ. 
 
Θέμα: Πως εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα του ΕΛΙΔΕΚ;  
Απάντηση  
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Στην σύσταση και ειδικά στις πηγές χρηματοδότησης του ΕΛΙΔΕΚ έχουν προβλεφθεί πολλές 
και διαφορετικές πηγές χρηματοδότησης. Η συνέχεια του ΕΛΙΔΕΚ εναπόκειται και στις 
αποφάσεις της Διοίκησής του και στις ενέργειες που θα γίνουν στο μέλλον. Το νομοθετικό 
πλαίσιο προβλέπει όλες τις δυνατότητες.  
 
Θέμα: Τι χρονοδιάγραμμα υπάρχει για προκηρύξεις εξοπλισμού μεγάλου κόστους;  
Απάντηση  
Θα ξεκινήσουν οι προκηρύξεις από το ΕΛΙΔΕΚ από τον Μάιο του 2017 (περίπου 300 εκ. ευρώ) 
ενώ στο ΕΣΠΑ θα υπάρχει σε όλα τα προγράμματα η δυνατότητα κάλυψης εξοπλισμού.  
 
Θέμα: Πως θα αντιμετωπιστεί το θέμα της απόσβεσης του εξοπλισμού;  
Απάντηση 
Στον φορολογικό κώδικα υπάρχει ειδική διάταξη για τον ερευνητικό εξοπλισμό. Θα 
χρησιμοποιηθεί συντελεστής 40% που σημαίνει απόσβεση σε 2,5 χρόνια. Θα εκδοθεί ΚΥΑ η 
οποία θα ορίζει τι είναι ερευνητικός εξοπλισμός. Με αυτό τον τρόπο θα ξεπεραστούν τα 
προβλήματα που υπήρχαν στο παρελθόν με αναπόσβεστη αξία εξοπλισμών στα έργα.  
 
Θέμα: Υπάρχει δυνατότητα μια πρόταση να ανήκει σε δύο θεματικούς τομείς;  
Απάντηση 
Όχι κάθε πρόταση θα πρέπει να  αφορά έναν τομέα. 
 
Θέμα: Εάν μέσω αυτών των δράσεων θα μπορούσε να πληρωθεί το κόστος διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας;  
Απάντηση 
Ναι εφόσον αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη της δράσης.  
 
Θέμα: Πως γίνεται η αξιολόγηση όλων αυτών των προτάσεων;  
Απάντηση 
Για τα ΕΣΠΑ υπάρχει Μητρώο Αξιολογητών με εγγεγραμμένα μέλη πάνω από 3.000. Για να 
εγγραφεί κανείς εκεί πρέπει να έχει τα απαραίτητα προσόντα. Αυτή η διαδικασία ισχύει και 
για το ΕΛΙΔΕΚ. Υπάρχουν εμπειρογνώμονες ανά θεματική περιοχή που εισηγούνται στην 
επιτροπή και μόνο εάν διαφέρουν σημαντικά οι απόψεις των αξιολογητών ακολουθούνται και 
περαιτέρω διαδικασίες αξιολόγησης.  
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Θέμα: Υπάρχει δυνατότητα συνεργασίας με άλλους φορείς από άλλες περιφέρειες;  
Απάντηση 
Ναι αυτό είναι εφικτό αλλά ο κάθε συνδικαιούχος αντλεί τα χρήματά του από τον τομέα της 
περιφέρειας στον οποίο υλοποιείται το έργο.  
 
Θέμα: Εάν υπάρχει πλαφόν στις αμοιβές διδακτόρων και μεταδιδακτόρων;  
Απάντηση 
Στην προκήρυξη του ΕΛΙΔΕΚ η σχέση εργασίας είναι είτε έργου είτε εργασίας ορισμένου 
χρόνου και ορίζεται ύψος αμοιβών περίπου 1.800 € για μεταδιδάκτορες με μεγάλη εμπειρία. 
 
Θέμα: Πότε θα είναι διαθέσιμα τα αποτελέσματα για τις προτάσεις των μεταδιδακτόρων 
που υποβλήθηκαν; Θα γίνει δεύτερη πρόσκληση εντός του 2017; 
Απάντηση 
Δεν ξέρουμε γιατί δεν είναι της αρμοδιότητας του Υπουργείου αυτού. Δεν θα πραγματοποιηθεί 
πρόσκληση εντός του 2017, όμως θα γίνει αύξηση του προϋπολογισμού κατά 17 εκατομμύρια 
ευρώ. 
 
Θέμα: Εάν ένα εργαστήριο είναι υπεργολάβος σε έργο που ο συντονιστής 
δραστηριοποιείται στην Βόρειο Ελλάδα η αμοιβή του Εργαστηρίου σε ποιον  
προϋπολογισμό υπάγεται; Σε αυτόν της περιφέρειας Αττικής που βρίσκεται το 
εργαστήριο ή σε αυτόν της περιφέρειας της Βορείου Ελλάδας;  
Απάντηση 
Από την περιφέρεια της Βορείου Ελλάδας αφού εκεί είναι ο συντονιστής και εκεί υλοποιείται 
το έργο και το Εργαστήριο είναι υπεργολάβος.  
 
Θέμα: Για το πρόγραμμα «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» υπάρχει maximum ποσό για 
υπεργολαβία;  
Απάντηση 
Αυτό εξαρτάται από την αξιολόγηση της πρότασης, δεν υπάρχει όριο.  
 



5 
 

 

Στην συνέχεια έγινε ενημέρωση από τον Αναπληρωτή Πρύτανη Διοικητικών 
Υποθέσεων, Καθηγητή κ Ν. Μαραβέγια για το πρόγραμμα «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» 
και τις δράσεις που έχει αναλάβει το ΕΚΠΑ. Γίνεται προσπάθεια να συλλεχθούν τα στοιχεία 
που έχει το Ίδρυμά μας για τους τεχνοβλαστούς, νεοφυείς επιχειρήσεις κ.λπ.  

Επιπρόσθετα, έγινε ενημέρωση από τον Αναπληρωτή Πρύτανη Οικονομικών 
Υποθέσεων, Καθηγητή κ. Ν. Μυλωνά ότι έναν χρόνο πριν ξεκίνησε με απόφαση Συγκλήτου η 
σύσταση του Κέντρου Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας. Στόχος είναι η έρευνα να μην 
μείνει μόνο στα εργαστήρια, μέρος της πρέπει να γίνει κομμάτι της οικονομίας, να 
δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίες. Αυτή η αμφίδρομη σχέση είναι αυτό που λείπει. Η 
απόφαση αυτή της Συγκλήτου δεν μπορεί να υλοποιηθεί αν δεν υπάρχει χρηματοδότηση αλλά 
μέσω αυτής της δράσης του προγράμματος «Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ» αυτό θα 
επιτευχθεί. Το Κέντρο θα απαρτίζεται από δύο Γραφεία, το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογιών 
και το Γραφείο του Επιχειρηματικού Επιταχυντή το οποίο θα συλλέγει τις ιδέες και θα τις 
προσαρμόζει για να τις προχωρήσει περαιτέρω. Θα διερευνήσει λοιπόν εάν είναι βιώσιμη η 
ιδέα, τις δυνατότητές της κ.λπ. Μια έρευνα που καταλήγει σε καινοτομία  θα διερευνείται εάν 
μπορεί να γίνει start up. Με χρηματοδότηση από τον ΕΛΚΕ θα γίνει ο κανονισμός λειτουργίας 
και η δομή του Κέντρου μέχρι τον Ιούλιο. Αυτή τη στιγμή δεν προσφέρονται αυτές οι δράσεις ή 
εάν προσφέρονται κάποιες υπηρεσίες, αυτές είναι ελλιπής. Μέχρι το τέλους του ακαδημαϊκού 
έτους εκτιμάται ότι θα λειτουργήσει και εφόσον λάβουμε χρηματοδότηση τότε θα στελεχωθεί 
με συμβασιούχους με ειδικές γνώσεις. Έχει γίνει ήδη συζήτηση με το Γεωπονικό για 
συνεργασία και σύμπραξη.  

 
Ερωτήματα Καθηγητών 

Θέμα: Θα υπάρχει ενιαίος χώρος για την στέγαση του εν λόγω Κέντρου και με τι 
προσωπικό θα στελεχωθεί; 
Απάντηση  
Ναι, θα στεγαστεί σε συγκεκριμένους χώρους. Επίσης, θα στελεχωθεί με εξειδικευμένους 
νομικούς για να μπορεί να εξυπηρετήσει τα μέλη ΔΕΠ αλλά και το Πανεπιστήμιο να είναι 
σίγουρο για τις αποφάσεις που θα λαμβάνει π.χ. σε θέματα κάλυψης κόστους διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας.  
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Θέμα: Τι λέει το Υπουργείο για την ένταξη του Πανεπιστημίου στους φορείς Γενικής 
Κυβέρνησης; 
Απάντηση  
Γίνεται προσπάθεια να πετύχουν τα Πανεπιστήμια ότι καλύτερο γίνεται αλλά δεν είναι εύκολο 
να επιτευχθεί κάποια γενική εξαίρεση. Το πιο πιθανόν είναι να γίνουν εξαιρέσεις αλλά μάλλον 
όχι πολύ σημαντικές.  Είναι σημαντικό να υπάρχει ένα ξεκάθαρο πλαίσιο λειτουργίας. Γιατί θα 
γίνονται σκληρές διαπραγματεύσεις για τις καινοτόμες ιδέες.  
 
Ο κ. Αναπληρωτής Πρύτανη Οικονομικών Υποθέσεων, Καθηγητής κ. Ν. Μυλωνάς επεσήμανε 
ότι παρά το ότι δεν υπάρχει χρηματοδότηση γίνονται εργασίες και γίνεται προσπάθεια να 
ενημερωθούν οι Σχολές.  
 
Ο κ. Αναπληρωτής Πρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, Καθηγητής κ Ν. Μαραβέγιας καλεί όλη 
την Πανεπιστημιακή Κοινότητα να υποβάλλουν τις ιδέες τους για συζητηθούν και δεσμεύεται 
για να γίνει και άλλη ενημερωτική συνάντηση με εκπρόσωπο από την ΓΓΕΤ για το πρόγραμμα 
«Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ».  


